



## МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО ОХРАНЕ ТРУДА В АРСЕНЬЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ

692337, г. Арсеньев, ул. Ленинская, 8, т./ф. (42 361) 4 32 20

### ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА № 2

#### заседания межведомственной комиссии по охране труда в Арсеньевском городском округе

от 23 июня 2020 года

В связи со сложившийся санитарно-эпидемиологической обстановкой и продлением режима самоизоляции, на основании постановления Губернатора Приморского края от 14 июня 2020 года № 85-пг «О внесении изменений постановления Губернатора Приморского края от 18 марта 2020 года № 21-пг «О мерах по предотвращению на территории Приморского края новой коронавирусной инфекции (COVID-9)» межведомственная комиссия по охране труда в Арсеньевском городском округе проведено в заочном режиме.

Приглашенными докладчиками была предоставлена информация.

#### Повестка дня:

- 1) О мерах профилактики дорожно-транспортных происшествий.
- 2) Об организации подготовки и проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.
- 3) О состоянии профессиональных заболеваний на предприятиях Арсеньевского городского округа за 2019 год и 1 полугодие 2020 года.
- 4) О внедрении концепции «нулевого травматизма» на предприятиях Арсеньевского городского округа

#### 1. О мерах профилактики дорожно-транспортных происшествий.

По итогам пяти месяцев 2020 года на территории Приморского края наблюдается положительная динамика снижения количества дорожно-транспортных происшествий из-за нарушения ПДД водителями, управляющими транспортными средствами, находящихся в собственности юридических лиц 52, в которых ранено 78 и погибло 3. Дорожно-транспортных происшествий водителями транспортных средств юридических лиц, находящихся в состоянии опьянения зарегистрировано 3. Анализ происшествий, из-за нарушения ПДД водителями «такси», по итогам пяти месяцев, регистрирует динамику снижения количества ДТП, погибших и раненых в них граждан. Зарегистрировано 21 ДТП, в которых погибло 1 и пострадало 29 человек. Рост допущен только ОГИБДД ОМВД России по Октябрьскому району.

По вине водителей грузового транспорта наблюдается негативная, активно прогрессирующая динамика роста количества ДТП 60, в которых погибло 9 и ранено 80 граждан.

Проведенная профилактическая работа по итогам пяти месяцев 2020 года, направленная на снижение аварийности, погибших и пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях граждан на транспорте, принадлежащий юридическим и физическим лицам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющие грузовые перевозки, регистрирует негативную динамику роста количества происшествий, погибших и пострадавших граждан на территории Приморского края.

По итогам пяти месяцев 2020 года при работе на линии, а так же в ходе проведения профилактических мероприятий сотрудников Госавтоинспекции Приморского края привлечено к административной ответственности 5540 водителей автотранспортных средств за различные нарушения ПДД РФ.

Проведено 609 административных расследований в отношении действий должностных и юридически лиц, по результатам которых привлечено к административной ответственности 675 должностных и 110 юридических лица. В рамках соблюдения законодательства и профилактики дорожно-транспортных происшествий при организованных перевозках групп детей автобусами, сотрудниками Госавтоинспекции Приморского края проверено 3752 автобуса, 323 из которых осуществляли перевозки организованных групп детей.

Привлечено к административной ответственности за нарушения законодательства при перевозках организованных групп детей 22 субъекта, из них 11 водителей и 11 должностных лиц.

Сотрудниками Госавтоинспекции Приморского края проведено 17 семинаров по вопросам организации и соблюдения Правил перевозки организованных групп детей автобусами с участием руководителей органов управления образования, образовательных организаций, организаций детского отдыха, организаций оказывающих туристические и экскурсионные услуги, услуги по перевозке пассажиров.

Всего в подразделения Госавтоинспекции Приморского края поступило 1366 уведомлений об организованной перевозке группы детей автобусами, по 28 фактам выявлены об организованной перевозке группы детей автобусами, по 28 фактам выявлены несоответствия требованиям к организованной перевозке группы детей автобусами. По всем фактам направлена информация инициатору организованной перевозки группы детей автобусами о наличии нарушений с разъяснением возможного наступления ответственности в соответствии с действующим законодательством.

За пять месяцев 2020 года на территории обслуживаемой МОМВД «Арсеньевский» зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибло 2 человека, ранено 33, 1 дорожно-транспортное происшествие из-за нарушения ПДД водителем, управляющим транспортным средством, находящемся в собственности юридического лица в котором пострадал один человек.

С целью реагирования на складывающуюся оперативную обстановку, а именно профилактику и предупреждения аварийности, пресечение административных правонарушений являющихся основной причиной совершения ДТП, подразделение ОГИБДД ОР ДПС ГИБДД МО МВД России «Арсеньевский», помимо ежедневной работы нарядов ДПС, проведено 35 профилактических рейдовых мероприятий.

**2. Об организации подготовки и проведения предварительных и периодических медицинских осмотров работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами.**

Профилактические медицинские осмотры рабочих вредных профессий осуществляются на базе КГБУЗ «Городская больница» г. Арсеньев, МСЧ ПАО «Прогресс», ООО «Семейная поликлиника «Виктория К». Данные лечебно-профилактические учреждения имеют лицензию на право проведения профилактических медицинских осмотров лиц работающих с вредными условиями труда.

В 2019 году в г.Арсеньеве подлежало медицинскому осмотру 5375 человек, из них женщин - 2136, работающих с вредными условиями труда – 51 предприятие (в 2018 году подлежало 5209 человек – 47 предприятий). За период два года (максимальная периодичность) 2018-2019 годы подлежало медицинскому осмотру всего 84,4% экономически занятого населения.

Показатели периодического медицинского осмотра  
за 2017-2019 годы

Года	Кол-во предприятий	Подлежит м/о	Из них женщин	Осмотрено	Из них женщин	% охвата м/о	Из них женщин %
2017	66	6047	2756	5699	2608	94,0	95,0
2018	47	5209	2003	4685	1818	90,0	91,0
2019	51	5375	2136	4966	2020	92,0	95,0

Охват периодическими медицинскими осмотрами работающих во вредных условиях труда в 2019г. составил 92,0%, выше уровня 2018г. на 2,0%. Охват медицинским осмотром женщин составил 95,0% (в 2018г. – 91,0%).

Количество предприятий, организовавших периодические медицинские осмотры в 2019г., увеличилось по сравнению с 2018г. на 4.

Проведение обязательных медицинских осмотров сотрудников регламентируется Приказом Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011 № 302н «Об утверждении перечней вредных и (или) опасных производственных факторов и работ и Порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников». Соблюдение данного приказа позволит Вашей организации соблюсти требования Санитарного и Трудового законодательства РФ (обязанности по проведению обязательных медосмотров сотрудников указаны также в ст. 213, 214 Трудового кодекса РФ) и избежать штрафных санкций контролирующих организаций в ходе плановых и внеплановых проверок представителями Роспотребнадзора и Трудовой инспекции.

В комплекс медицинского обслуживания предприятий входят:

- предварительные медицинские осмотры;
- периодические медицинские осмотры;

Предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу включают в себя медицинскую экспертизу профессиональной пригодности с целью определения соответствия состояния здоровья лица, поступающего на работу, поручаемой ему работе, а также с целью раннего выявления и профилактики заболеваний.

Периодические медицинские осмотры (обследования) проводятся с целью:

- динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления заболеваний, начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников, формирования групп риска по развитию профессиональных заболеваний;
- выявления заболеваний, состояний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы, связанной с воздействием вредных и (или) опасных производственных факторов, а также работ, при выполнении которых обязательно проведение предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников в целях охраны здоровья населения, предупреждения возникновения, и распространения заболеваний;
- своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников;
- своевременного выявления и предупреждения возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;
- предупреждения несчастных случаев на производстве.

Базовый медицинский осмотр включает (согласно Приказу Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011 № 302н Приложение №1 сноски №3, №5 и Приложение №2 сноски №1, №3):

- осмотр терапевта;
- осмотр психиатра;
- осмотр нарколога;
- осмотр гинеколога (для женщин);
- флюорографию;
- общий анализ крови;
- общий анализ мочи;
- биохимический скрининг: глюкоза и холестерин;
- ЭКГ;
- бактериологическое исследование (на флору) в двух точках (для женщин);
- цитологическое исследование (на атипичные клетки) (для женщин);
- УЗИ молочных желез (для женщин старше 40 лет);
- заключение профпатолога.

Перечень дополнительных осмотров и исследований зависит от пунктов Приказа соответствующих вредным работам и опасным производственным факторам профессии сотрудников Вашей организации.

#### Периодические медицинские осмотры (обследования)

Периодические медицинские осмотры (освидетельствования) проводятся не реже чем в сроки, указанные в Перечне вредных факторов и Перечне работ, работники же в возрасте до 21 года проходят их ежегодно (п.17 Приказа №302н). Работодатель при проведении периодического медицинского осмотра составляет и утверждает поименные списки работников, подлежащих периодическому медицинскому осмотру. В списки включаются работники, подвергающиеся воздействию вредных производственных факторов, указанных в Перечне вредных факторов, и выполняющие работы, предусмотренные Перечнем работ (п.19 Порядка). Наличие вредных факторов должно быть установлено по результатам аттестации рабочих мест по условиям труда.

По итогам прохождения периодического осмотра медицинская организация не позднее чем через 30 дней после его завершения обобщает результаты проведенных периодических осмотров работников и составляет совместно с представителями уполномоченного органа и работодателя заключительный акт в четырех экземплярах. Данный акт направляется работодателю, в центр профпатологии субъекта РФ и уполномоченному органу. На его отправку медицинской организациидается пять рабочих дней. Один экземпляр заключительного акта хранится медицинской организацией в течение 50 лет (п.п.42,45 Порядка). В заключительном акте помимо статистических данных по численности работников с разбивкой их по различным показателям (приводится в том числе и процент охвата работников периодическим медицинским осмотром) указывается (п.43 Порядка):

- перечень впервые установленных хронических соматических и профессиональных заболеваний;
- результаты выполнения рекомендаций предыдущего заключительного акта;
- рекомендации работодателю по реализации комплекса оздоровительных мероприятий, включая профилактические и другие мероприятия.

### 3. О состоянии профессиональных заболеваний на предприятиях Арсеньевского городского округа за 2019 год и 1 полугодие 2020 года.

Влияние вредных производственных факторов обуславливает развитие профессиональной патологии работающего населения.

В 2019г. на территории Арсеньевского городского округа зарегистрировано 2 случая профессиональных заболеваний. Профессиональная заболеваемость составила 4,31 на 10 тыс. работающих, темп снижения по сравнению с 2018г. составил 2 раза, превышает показатель по Приморскому краю (1,1 на 10 тыс. работающих) в 3,9 раза.

Профессиональная заболеваемость в Арсеньевском городском округе за период 2008-2018гг.

Года	Число случаев всего	Число случаев на 10000 работающих	Приморский край
2008	1	0,65	1,97
2009	3	2,47	1,99
2010	4	2,67	3,09
2011	1	0,57	2,1
2012	1	0,65	1,16
2013	4	2,2	2,1
2014	6	6,4	3,1
2015	3	4,63	1,83
2016	1	1,54	1,97
2017	2	4,49	1,4
2018	5	8,67	1,4
2019	2	4,31	1,1

Удельный вес предприятий и учреждений, на которых регистрировались профессиональные заболевания за период с 2008 по 2019 годы:

- ОАО ААК «Прогресс» - 75,6% (25 случаев);
- учреждения здравоохранения – 15,2% (5 случаев),
- Приморские северные электрические сети ОАО «ДРСК» - 3,0% (1 случай)

- ОАО «Арсеньевстрой» - 3,0% (1 случай)
- ООО «Лидер» - 3,0% (1 случай)

Регистрация профессиональных заболеваний в динамике за период 2008-2019 годы:

- 2008г. – 1 случай – Противотуберкулезный диспансер № 6
- 2009г. – 3 случая - ОАО ААК «Прогресс».
- 2010г. - 4 случая, из них 2 случая - ОАО ААК «Прогресс»; 1 случай – Противотуберкулезный диспансер № 6; 1 случай - Приморские северные электрические сети ОАО «ДРСК»;
- 2011г.- 1 случай- ОАО «Арсеньевстрой».
- 2012г. -1 случай – ГБУЗ Противотуберкулезный диспансер № 1
- 2013г. – 4 случая - ОАО ААК «Прогресс»
- 2014г. – 5 случаев - ОАО ААК «Прогресс»; 1 случай – ООО «Лидер»
- 2015г. – 2 случая - ОАО ААК «Прогресс»; 1 случай – КГБУЗ «Арсеньевская городская больница»;
- 2016г. – 1 случай - ПАО ААК «Прогресс».
- 2017г. – 2 случая - ПАО ААК «Прогресс».
- 2018г. – 5 случаев, из них 4 случая - ПАО ААК «Прогресс» 1 случай – КГБУЗ «Арсеньевская городская больница».
- 2019г. – 2 случая - ПАО ААК «Прогресс».

Профессиональные заболевания были зарегистрированы у работников следующих профессий за период 2008-2019 годы:

- слесарь по изготовлению и доводке деталей летательных аппаратов – 9 чел. (27,3%);
- сборщик клепальщик – 8 чел. (24,2%);
- медицинский работник (врач, медицинская сестра, фельдшер, санитарка) – 5 чел. (15,2%);
- слесарь механосборочных работ – 4 чел. (12,1%);
- выколотчик-доводчик – 2 чел. (6,1%);
- штукатур маляр – 2 чел. (6,1%);
- сборщик изделий из стеклопластика – 1 чел. (3,0%);
- водитель грузовых автомашин – 1 чел. (3,0%);
- электрогазосварщик – 1 чел. (3,0%)

Наиболее частыми клиническими формами профессиональных заболеваний, регистрируемыми в Арсеньевском городском округе являются за период 2008-2019 годы:

- вибрационная болезнь (37,8%),
- нейросенсорная тугоухость (21,6%)
- синдром вегетосенсорной полиневропатии верхних и нижних конечностей (13,5%)
- туберкулез (8,1%).

Структура профессиональной заболеваемости по нозологическим формам по Арсеньевскому городскому округу за период 2008 – 2019гг.

Диагноз	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019
Вибрационная болезнь	-	2	1			3	2	1	1	1	2	1

Вегетосенсорная полиневропатия	-	1	2			1	1				
Хроническая поясничная радикулопатия; миофibroz				1						1	
Бронхиальная астма	-					1					
Аллергический ринит						1					
Аллергический дерматит							1				
Хроническая обструктивная болезнь легких							1			1	
Кохлеарные невриты, нейросенсорная тугоухость	-						3	1	1	2	1
Туберкулез	1		1		1						
ВСЕГО	1	3	4	1	1	4	9	3	2	2	5
											2

Хроническая профессиональная патология чаще всего возникала вследствие несовершенства технологических процессов (47,19% случаев), конструктивных недостатков средств труда (36,23 %), несовершенства рабочих мест (6,05 %) и санитарно-технических установок (1,11 %), профессионального контакта с инфекционным агентом (2,03 %).

В структуре профессиональной патологии в зависимости от воздействующего вредного производственного фактора на первом месте профессиональная патология вследствие воздействия физических перегрузок и перенапряжения отдельных органов и систем – 48,0%. Второе ранговое место за профессиональной патологией вследствие чрезмерного воздействия на организм работников физических факторов производственных процессов -36,0%. Третье место за профессиональными заболеваниями от воздействия промышленных аэрозолей и заболеваниями (интоксикациями), вызванными химическими веществами – 9,8%. Доля профессиональной патологии от воздействия биологического фактора – 6,2%.

Острые проф.заболевания на территории Арсеньевского городского округа за последние 10 лет не регистрируются.

За 2019г. в территориальный отдел в г.Арсеньеве из лечебно-профилактических учреждений поступило 8 извещений о предварительном диагнозе профессионального заболевания (2014г. – 8, 2015г. – 4, 2016г. – 6, 2017г. – 8, 2018г. - 2), оформлено 8 санитарно-гигиенических характеристик.

#### 4. О внедрении концепции «нулевого травматизма» на предприятиях Арсеньевского городского округа

В декабре 2017 года в Москве состоялось подписание Меморандума между Минтрудом России и Международной ассоциацией социального обеспечения (MACO) о сотрудничестве в продвижении Концепции «Vision Zero».

Стороны договорились сотрудничать с целью развития глобальной кампании Концепции «нулевого травматизма», приоритетом которой является повышение безопасности труда в контексте соответствующих компетенций и ресурсов.

Главная цель меморандума – привлечение организаций к участию в глобальной акции Концепции «нулевого травматизма» и реализация стратегии Концепции «нулевого травматизма» на уровне компаний. Со своей стороны, МАСО предоставит передовую практику реализации стратегии Концепции «нулевого травматизма», а также передовую зарубежную практику в части модернизации инструментов государственного управления охраной труда.

Концепция «нулевого травматизма» – это качественно новый подход к организации профилактики, объединяющий три направления – безопасность, гигиену труда и благополучие работников на всех уровнях производства. Концепция предлагает семь «золотых правил», реализация которых будет содействовать работодателю в снижении показателей производственного травматизма и профессиональной заболеваемости:

- Стать лидером – показать приверженность принципам;
- Выявлять угрозы – контролировать риски;
- Определять цели – разрабатывать программы;
- Создать систему безопасности и гигиены труда – достичь высокого уровня организации;

Обеспечивать безопасность и гигиену на рабочих местах, при работе со станками и оборудованием;

- Повышать квалификацию – развивать профессиональные навыки;
- Инвестировать в кадры – мотивировать посредством участия.

Следование каждому из этих правил предполагает серьезную организационную работу и применение специального инструментария, позволяющего достичь поставленные цели.

Все действия и процедуры в системе управления охраной труда должны быть направлены на достижение «нулевого травматизма».

В свете последнего поручения Минтруда России (от 26.09.2019 года) субъектам Российской Федерации предложено присоединиться к концепции «Vision Zero» в качестве партнера, провести информационную кампанию по присоединению работодателей края к концепции «нулевого травматизма» в качестве участников.

В этой связи Администрация Приморского края поддержала инициативу Минтруда о присоединении к концепции, одновременно подготовлен План по реализации концепции «нулевого травматизма» в Приморском крае включающий в себя 4 раздела:

1. Реализация мероприятий по внедрению концепции «нулевого травматизма» (включает подготовительные мероприятия – внесение изменений в НПА, региональное и территориальные трехсторонние Соглашения по регулированию социально-трудовых отношений, проведение семинаров, совещаний);

2. Проведение информационных кампаний по реализации концепции «нулевого травматизма» - информирование о концепции, популяризация передового опыта;

3. Совершенствование механизмов, способствующих реализации концепции «нулевого травматизма» - разработка методических рекомендаций, мер профилактики;

4. Оценка эффективности мероприятий по реализации концепции «нулевого травматизма» - проведение мониторинга производственного травматизма, в т.ч. организаций, внедривших концепцию.

Для оказания консультативной помощи министерством труда и социальной политики разработаны Методические рекомендации по разработке и внедрению в организациях Приморского края программ «нулевого травматизма», включающих в себя Типовой перечень мероприятий программы.

Несмотря на сложившуюся в последние годы тенденцию к снижению, производственного травматизма в Арсеньевом городском округе отпускать контроль с данного направления недопустимо, потому как ситуация может измениться в любой момент. Необходимо выстраивать работу, ориентируясь на методологию концепции «нулевого травматизма», в тесном взаимодействии всех заинтересованных структур.

В целях поддержания концепции «нулевого травматизма» предлагаем включить в решение МБК по охране труда рекомендации работодателям в части присоединиться к концепции «Vision Zero» в качестве участников, а также разработки и утверждения в организациях программ «нулевого травматизма».

**РЕШИЛИ:**

Решение по всем вопросам прилагается.

Председатель комиссии,  
Заместитель главы администрации

Секретарь комиссии

С.Л. Черных

Н.А. Сахнова